בעיה מס 5.
הוכח שמ17 מספרים טבעיים שונים יימצאו או 5 מספרים שלא מתחלקים זה בזה או 5 מספרים כך שהשני מתחלק בראשון, שלישי – השני, רביעי – בשלישי, חמישי- ברביעי.

פתרון.

נחלק את הקבוצה שלנו לתת קבוצות. 
לתת קבוצה ראשונה נכניס את המספרים שלא מתחלקים באף מספר אחר מהקבוצה שלנו. לתת קבוצה ראשונה נכניס את המספרים שלא מתחלקים באף מספר אחר מהקבוצה שלנו, חוץ מהמספרים מתת קבוצה ראשונה. 

לתת-קבוצה שלישית – המספרים שלא מתחלקים באף מספר, חוץ מהמספרים מתת-קבוצות הראשונה והשנייה  וכך הלאה, עד שלא יישארו מספרים בקבוצה. 

אם יצא שבקבוצה מסוימת יש לפחות 5 איברים, אז 5 מהמספרים האלה לא מתחלקים זה בזה.
אחרת, יש לכל היותר 4 מספרים בכל קבוצה, לכן יש לפחות חמש קבוצות. נבחר איבר בקבוצה החמישית. הוא מתחלק במספר מסוים בקבוצה הרביעית, שמתחלק במספר מסוים בקבוצה השלישית וכו'. כך נוצרת "שרשרת" של 5 איברים. מש"ל.
הערה. הכללה טריביאלית של רעיון זה מהווה משפט מפורסם בקומבינטוריקה, שנקרא הלמה של Dilworth: בקבוצה עם סדר חלקי יש של 1+AB איברים יש שרשרת באורך 1+A או אנטי-שרשרת באורך 1+B. מזה נובע בקלות משפט אחר מפורסם בקומבינטוריקה, שנקרא משפט Erdos-Szekeres: לכל סדרה של 1+AB מספרים ממשיים יש תת-סדרה מונוטונית לא עולה באורך 1+A או תת-סדרה מונוטונית לא יורדת של 1+B איברים. הקוראים מוזמנים להשלים את ההוכחות בתור תרגיל.
